近年来,电解厂工会以做员工的"贴心人"、"知心人",以来"聚人心"为切人点,积极推进工会"四项工程"工作,取得 

#### 知心,积极推进素质工程

电解厂工会想员工之所想,急员工之 所急,以劳动竞赛,技术比武,合理化建议 等活动为主要内容,通过活动的开展,调 动了广大员工学技术、赛指标的积极性和

创造性。 各车间结合自身实际情况开展了富 有特色的劳动竞赛,比如电解车间的"抗 高温、夺高产、大干一百天"劳动竞赛,转 造车间的"提质降耗、安全高产"劳动竞 赛、检修车间的"比比看中展风采、日月星 光炫灿烂"劳动竞赛、运输车间的"红旗车 光弦似此"劳力竞赛、运输车间的"让旗车 设备管理"劳动竞赛、形战多样的劳动竞赛以非组括标记,形式多样的劳动竞赛等。形式多样的劳动竞赛等。形式多样的劳动竞赛以上组括标记作人教体、以星级管理 为表现形式,推建起了"广大员工"等指标、 比贡献"的舞台。劳动竞赛不仅促进了指 标约创新,而且造就了一支项强排博。取 打破仗、勇争一流的员工队伍。2004 年以 来、该厂累计评出"季度最佳"员工 228 人 次、有9个强组被分公司投予"五一创新 示范岗"。2个班组被分公司投予"工人结 铸制",13 名员工被投予"五一创新能手" 称号。

称号。 近年来通过承办和组织员工参加省 市级技术比武、该厂共夺取河南省第一名 3人次、郑州市第一名7人次、省市级前5 名16次、黎州市市市技术能手16人次,100多名员工通过技术比武拿到了职 次,100多名员工通过技术比武拿到了职业技能等级鉴定证书。参加技术比武,在广大员工中标起了学技术用技术的高潮,不断提高了员工的技能水平和技能等级,清现出了蛋白族,连程生等向南省级五一劳动奖章获得者有歌广田 王镇峰、李刚等别州市级五一劳动奖章获得者。该厂一大组被评为中铝公司班组建设先进班组, 五大组被评为问南省创新型班组并被授予公司在公工步步战之生,被称中的电景。 予河南省五一劳动奖状, 检修车间电钳四

备的投入使用,对员工检修水平和车

新检修质量提出了更高的标准和要求。轮轴班以"创建学习型班组,争做知识型员工"活动为载体,围绕保生

、抓质量、讲安全、降成本创新性地

探讨》论文还在河南省无损检测学术 会上进行交流,并被评为优秀论文, 在国家级刊物上发表,成为班组员工

学习的榜样。 重安全:零伤害 随着国铁的六次大提速,对企业 自备车辆在正线上的安全运行提出了 更高的要求。轮轴班员工乘承"安全是 生命线,质量是生弃线"的理念。贯彻

"精检细修,一丝不苟,辆辆优质,列列 安全"的安全方针,严抓安全管理,落

班被评为全国职业道德建设百佳班组,电解厂荣获 2007 年度河南省学习型组织先进单位称号。该厂采取有效的激励措施,鼓励广大

図 采取有效的激励措施,拨励广大 员工结合生产实际党潜物处,"阳级胜"。 下部级胜。3 年来共继出合理化建议 7277 条、实施 722 条、创些资外效益近 7000 万元。该 员工马玉 斌被评为分公司一住知识型员工标玩;成 庚、李方又被评为分公司"金点子"员工,还 被评为郑州市合理化建议工进个人,张云城 评为全国知识型职工标玩,第二次被全国总 丁全将子全国和工程职工 T会授予全国五一劳动收意。

#### 贴心,坚持推进温暖工程

电解厂工会以温暖工程为载体,把党 委和行政的关怀和温暖送到特困、困难员 工和困难劳动横范及广大员工心中。他们 建立完善的"必访必该" 前腹 以服务群众 为工作的出发点,不仅要求各基层工会主 重见完龄的"必切必饮。制度、尽服炎静状、为工作的社员点,不仅要求各层工会主席深入员工中开展工作,形成有效的信息传输集道。而且厂工会定期组织人员采入一线了解员工的思想活态和工作、生活、学习情况、及时掌握员工的信息,即时始到"进干家门、知干家情,解干家难,眼干家心、成为员工遇到困难和问题时的第一处规处、第一报告入第一报告入第一报告人,几年来,该厂共为7名员工申请爱心互助基金数助。救济金额135万元。该厅员工积级为报价。据代表,以次少期代外,是一个人次参加中华全国总工会互助保险,为18人次少期份决赔偿、每年夏季、机关人人次参加中华全国总工会互助保险,为18人次少期份决赔偿、每年夏季、机关人员服务一线。每天泛结身工机水水,为一线员工运清常、2006年以来,该厂坚持为每位员工生生自物干和生日工工会,以下持为 T.充分体验组织的温暖和电解大家庭的

#### 凝心,深入开展阳光工程和文体工程

维护员工的知情权。参与权、选择权、 监督权是工会的基本职责,保障员工民主 参与、民主管理、民主监督的权利是工会 的重要职能。针对附工工程,"党委是第一 领导人,行政是第一执行人,纪委是第一

实安全规章制度和安全确认制,坚持每

周一安全日和每天安全巡检,持续开展"人人都是安全监督员"活动,让每一名

员工都履行安全监督员的职责 提高了

员工参与安全管理的积极性,使"落实

员工参与安全管理的积极性、使"客实 高于一切"的企业是索深模相于员工 的意识中,体现到行动上。班组员工在 "二室"改造中,集思广益。自发动手,将 涉及生产、安全。质量等方面的对客,用 温馨提示和亲情寄语的形式表达出来。 在第十二5分地点缀了"亲爱的工友" 您的劳保用品穿戴好了吗。"等亲情是 定。他目"胜给你到相自的女众全差

示,使员工时刻意识到自己的安全关系

到家庭的幸福安康,自觉参与到班组的 到家處的手幅安康, 自见参与到近组的 安全管理活动中, 有效杜绝了"三速"现 象, 实现了班组安全生产 0 事故, 并首 批通过了公司安全确认制达标班组、无 伤害班组创建验收。

伤害班组创建验收 保质量:无缺陷 轮对检修是保证车辆安全运行 的一道重要关口。轮轴班员工深知间。 上责任重大。在检验过程中追求检修 工艺高标准:认真执行探伤工艺规程、 段修工艺规程和岗位作业标准以及 "三检、一整"制度,执行标工作法。 各工序严把质量关,做好上下道工序 的考虑,实行标准任停业、把好论对检修成量关,确保轮对检修合格率达到 100%。班组员工还按照设备管理制 度,操作规程。颇好专用

度、操作规程、确认制程序,做好专用设备的日常点检、润滑和维护保养工

运输部车辆段轮轴班被评为

全国机械冶金建材系统"先进班组" □ 欧阳建设 姜静萍 徐宏昶

组到车间、从车间到厂建立了三级厂务公开制度。"让阳光照耀管理的每个程序、让 阳光洒满操作的每个细节"是该厂工会开 展阳光工程的一个基本原则。他们通过员 展明·光工舊的一个基本原则。他们通过员工代表大会。成本分析会、员工意见箱、公告宅等、让员工了解料室、车间、班组的各类信息。工会每月对「多公开情况进行检查并纳入缴效考核、保障了公开内容的及时性、准确性。在绩效专核方面做到公平、公正、公开、不仅消除了员工的疑虑、而且整个了约许和中途。多年来说了没有发生过一起上访事件,为创建和谐企业作出了

过一起上切串件,为则建和简企业作出了应有的贡献。 立足企业核文体,员工在愉快中陶冶 方情操,焕发了力量。该厂工会把实施文体工程与建设先进企业文化,丰富员工编环采的 统理升展内容积极向上。员工享调环采的 统知升展内容积极向上。员工享调环采的 系列活动,引导员工树立文明,健康、科学 的生活方式。通过开展文格活动,展示员 工的风采。弘扬企业精神,树立企业形象。 为了丰富员工的业余文化体育生活,该厂 于方百计等据资金建设了员工活动室,内 有健身器材,乒乓球,台球等体育设施。该 厂每年组织员工参加中铝那州企业的篮 批社赛,排取比赛,拔河比赛。该厂还长 局成立了篮球协会,足球协会,乒乓球协 会和羽毛球协会等体育协会,有组织地引 导员工升展文化体育活动。该一组织地引 导员工升展文化体育活动。该一组织地引 会和羽毛球协会等体育协会、有组织地引导员工开展文化体育活动、该了组织的 唱支山联给党师》节目曾应邀在河南电 视台演出。该了夺取了中铝粉州企业2005 年度"三八女工风采模特大营"金奖和"帕 们工人有力量" 按河上喷第一名及2007 年度拨河北管第一名。这些无动水仅展示 了电解人团结进取、奋发间上的精神风貌 和客边气概,而且微发了"大员工为全面 实现发展目标而努力奋斗的壮志激情。 途下周根维治"卯四"用"不仅稳定。

实现发展目标而努力奋斗的壮志就情。 该厂积极推进"四项工程",不仅提高 了员工的技能水平,解决了员工的后嗣之 优、拉迈了普通员工与企业和领导之间心 与心的距离,丰富了员工的业余文化体有 专后的距离,丰富了员工的业余文化体有 核方面的矛盾与冲突、而且增强了企业的 向心力,凝聚力和战斗力,有力地促进了 生产发展。上市以来,电解厂连续6年超 计划完成生产任务,技术经济指标连创新 高。

作,使设备始终处于预知、受控之中, 一一本 三洁 四无、五不

做到"一零、二净、三清、四无、五不漏",使设备完好率始终保持在100%,

确保以工装保工艺、以工艺保质量、以质量保安全目标的实现。

巧节能, 创效益

2008年,面对艰巨的生产任务和严峻的成本压力,轮轴班围绕"节能减排、降本创效"指标挑战赛,细化分解成本指标,强化班组成本核算,将降耗

成本指标。强化班组成本核算、将降耗 除本的势且能实到个人、使班组每名 员工身上有担于、有指标、有考核、形 放了降耗降本我争先、人人努力的处 或的良好局面。班组员工结合岗位实 际、积极开展小改小车。合理化建议、 似日和废活动,仅今年上半年班组员 工就想出合理化建议。53条,许多建议 被车间、运输那采纳实施并取得实效。 其中分公司7万 户吨氧化铝项目新建 卖储车车转向架冲洗机的储水罐因工

以條生库转向架中洗机的储水罐因工 根施工停用、影响到了正常的生产,班 长獎惠歇带物班组员工积极开动脑筋 想办法,提出了军用沉淀池代替储水 原的一颗。佛怀了了循环水在使用过程中杂质多损伤水 疾的问题。佛怀了生产的正常运行。在 修旧利顺方面,轮轴赃在完成生产任 使用的轮对进行检修,不仅年可节约 费用 50 余万元,而且为车辆运行提供 了可能的转对保障。

# 公司 2007 - 2008 年度教育 培训先进集体和先进个人

#### 一、先进单位(3个)

工学院 技工学校

后勤服务管理中心幼儿园

#### 二. 先进集体(10 个)

工学院:冶炼教研室 计算机中心。

联合办学外 技工学校:教务科 机械教研组 鉴定站

后勤服务管理中心:

幼儿园小班教研组 幼儿园二十二班组

幼儿园十四班组 幼儿园十六班组

#### 三、教育工作标兵(7人)

李 刚 段玉彬 秦秀霞 肖艳玲

四、优秀教师(12人)

田晓玲 蒋联峰 刘伟霞 关向红 付金占 张霞梅 马金凤 张红梅 高秀华 禹琰佳 干妍华 方 晓 五 优秀班主任(15人)

朱 汀 赵晓惠 付郑兰 李其升 曾 波 曹瑞灿 付京兰 赵 艳 于 波 于东萍 宿 艳 杨水育 李 艳 范真真 尚 艳

### 六. 优秀教育工作者(17 人)

覃跃堂 王先彩 泥宗豫 廖民琴 罗敏霞 杨德刚 潘 登 马晓莉 李 华 郭建平 高人室 高 翔 干冬霞 刘 冬 程丽华 景荫滨 朱培元



氧化铝一厂技术监督站党支部迎来了水泥厂 6 名党务工 **日本本** 就党员先锋岗创建和"双培养"工作进行了深入交流。图 **96 不** 作者, Mの 加見 ルイド いった - し :: 为该站党支部书记陆家康在介绍党员先锋岗的创建心得。 刘志紅 马君 摄影报道



## 公司纪检监察工作荣获全国 有色企业管理成果大奖

本报讯 (通讯员 路统旭)8月5 日,中国有色金属工业协会 2007 年度中国有色金属工业企业管理现代化成果评 审结果揭晓,中国长城铝业公司申报的 纪检监察工作成果《中铝郑州企业领导 人员廉洁从业评价体系的构建与实施》 获得一等奖。这次获奖是 2003 年以来公司管理成果在有色行业获奖等级最高的

一次。据悉、企业管理现代化成果评审已经在有色行业开展了23年,本届(第二十三届)成果评审共有52项成果获奖。 其中一等奖8项二等奖3项三等奖11项。总体上体现了报国有色行业企业管理的企业体工。

为解决一线倒班员工吃饭难的问题, 氧化铝二厂各车间相继建 立了小厨房,配备了餐饮器具。员工高兴地说:"在单位用餐,不但环 境优雅,而且比在家里吃得舒服!" 刘国华 摄影报道



## 机械制造公司"双培养"活动亮点纷呈

本报讯 (通讯员 丁丽萍)2007年 以来,机械制造公司党委在开展"双培养"(即"把生产经营骨干培养成为党员,把党员培养成为生产经营骨干")活 页, "尼克内培养成为生产经营育干")活动中,突出重点, 大胆尝试, 使整个活动亮点纷呈。2007年年终总评, 仅河南分公司劳动模范、五一劳动奖章获得者中 公司劳动模范、五一劳动奖章获得者中党员比例就占到83%。在当年的技术比 另成比例號內到85%。在台平的投來比 或中,所有度因數樣程序與就數,其中 3 名被培养者脫顯而出,获得 2008 年 您"首席员"下來号,名核木骨干中,5 名先后被发展为预备党员,另有 2 名被 各支部別为要求人党原极分子。"双语 养"活动开展一年多来,党组的截聚 分和向心力持续提升,先进作用得到有 始步能

在全国机械冶金建材系统召开的"争创学习型组织,加强班组建设"现场经验交流暨表彰会上被授予"先进班组"称号,而且成为中铝郑州企业唯一获此殊

菜的班组。
这是一个年轻的团队,现有员工
13 人,其中女员工10 人,平均年龄只
有 55 岁;这是一个光荣的集体,先后荣
东郑州市"三八红旅集体",郑州市"五
大文明岗、公司"五一创新示范岗"
"五一巾帼示范岗"等多项珠荣,接待了

国家标准化管理委员会、国资委监事

国家你住化官理委贝芸、国政委监争 会、国家安全生产监督管理总局、中铝 公司总部领导的参观调研。 轮轴班主要承担河南分公司自备 车辆轮对的检修。负责轮轴除线 採份、 检测及选配等工作,其检修质量的好坏 直接关系到列车在国铁线路上的安全 定程。还在来 经检验广场保护机 的安全

运行。近年来,轮轴班在班组建设中,坚

持"质量是牛存线、安全是牛命线"的7

将"质量是生存较,安全是生命较"的上 作理念。贯彻"精检细修。一经不苟,祸 痛优质,列列安全"的方针,以"效益在 我手中,质量在我心中"为主题,从讲学 习,重安全、保质量、创效益人手,积极 开展班组创建活动,为转路运输"安全、 稳定、经济、高效"运行作出了突出贡 稳定

讲学习:提素质 近年来,随着新购车辆及新型 K2、 K5 转向架检修等新技术、新工艺、新设

> 亮占一,科学定位 占面结合,机械 亮点一,将学证,点面结合,利颇 潮险公司党多通过在全体党员中开展 以"工作业塘星,安全生产星,思想工作 里"为内容的"创星" 宽察活动,有针对 性地组织党员开展技术安关、小改小 菜,合理化建以和除料路本、"今天我当 党员的繁体素质。同时,通过筛选,按照 方如筛准,是两种生态的信息,由立指流选,按照 完成的整体素似。同时,通过师选、按照 双向选择。自愿结合的原则,结成15分 "双培养"对子。各党支部针对"双培养" 对子从思想作风,业务技能、管理能力 等方面设定目标,作出评诺。党委隆重 举行了""双培养"工作承诺书"签字仪 举行

> 式。 亮点二:上下联动,大胆探索。党委

和支部分别继立了《"双塔东"工作管理 台歐、J明德斯曼、提抓落实。 各党支部 大胆探索、不断创新、政博了较较较是。 目标、签订一份承估书,培养人、被培养 人、支部三力联动的"113"工作社、促使 金工车间党支部的"细化劳化"分步突 金工车间党支部的"细化劳化"分步突 途、活计验他"的秘密、用态、可见等、 等、活动等的一种。 施 话时激励"的做法 明确了把骨干培

應,這时機動門的做法,則得個「把骨十零 茶成为党局的具体方法步骤。提出了把 党员培养成骨干的阶段标准等,有效地 促进了活动的开限。 亮点三、创造条件,搭建平台。为给 防平台,党条件对子搭建提高素质,学习技术 防平台,党条件或部层极间临条件。对 非党骨干,组织参加党课学习、党日话

动 把他们吸引在党组织周围 通过交

提高业务技能,有效保证了活动效果。 亮点四:抓好典型,适时激励。党委 重视典型引路和适时激励的效应,坚持 里倪奥型5 除和超过微励的效应, 坚持 每月通过支部书记例会和李度活动考 核评比、年底总结表彰等形式, 交流和 推广支部的完点容疑, 引导和激励各支 需争的特色, 多出壳点。党支部把"双培 养"列人党员"创星", 评先的条件之一 给予考虑, 对先进典型及时给予表扬, 社产业 早餐校加加人, 亚里子平均的模 并在当月考核中加分,促进了活动的健康开展。

## 区政协关于征集文史资料的通知

为纪念上街区建区和中铝料州企业建厂五十周年,区政协面向全区征集文史资料,希望全区社会各界人士积极撰写提供自己亲闻、亲见、亲历且具有历史价值的事情、事件。

### 本次征集的内容如下:

1.解放前后至上世纪六七十年代关于我区农村村落、民居、古迹、古建筑等的老旧照片。2.上街区和中铝郑州企业的创建、发展及规模,攻关、科研的经过

及成果,生产经营管理之道,与国际间的技术交流,各级领导对上街区和中铝郑 州企业的视察 指示 上街人无私奉献的 事迹,职工教育及文体活动等,文字或图

27.0 提供材料请注明作者联系方式和本

联系电话:68923146 68923551 邮箱地址:sjzxzmwy@zhengxhou